



農民介紹 ·

耕作先鋒 林茂盛先生

林茂盛先生在鋪開穫收物

看到屋前晒谷場上堆積成山的金黃色玉米，穗粗粒大，林茂盛農友喜在臉上，樂在心裏，倒底心血沒有白費。仔細算算，每公頃產量高達 9,020 公斤，這是本省玉米栽培史上空前的紀錄，更為他贏得了本省稻田轉作飼料玉米生產競賽冠軍的最高榮譽。

個子不高，初中畢業的林農友，原籍台北板橋，曾祖父時才遷居到台中縣外埔鄉永豐村，由於世代務農，自小就隨同父親於田間工作。三個兄弟目前都繼承了父業，過着日出而作，日入而息的農村生活。

永豐村過去一直以栽培水稻為主，因為水稻栽培所得利潤不高，聰明的林農友開始改變耕作制度，栽培高經濟價值的作物，於69年間試種超甜玉米，成果不錯。72年又衷作蒜苗，由於施肥等技術的改進，一分地竟有1萬5千元的純收益，使他喜出望外，因此也帶動當地農民栽培興趣，前後共有89戶農友跟進，也都獲得了相當的收益。

73年春，為響應政府稻田轉作飼料玉米的政策，以其栽培甜玉米的經驗，加上肯學習求進步的精神，無論品種選擇、行株距決定、施肥、病蟲害防治、灌溉培土等都有他獨到的地方，成績斐然。由於比種水稻的收入增加2成以上，使轉作農友們信心倍增。74年，他擔任班長，計畫領導農友作30公頃的大面積轉作，以事實證明轉作確能為國家與農友兩蒙其利。

林農友目前擁有2公頃多的水田，並受託經營0.6公頃，以擴大經營面積。為了節省勞力、降低生

產成本，也購置了不少農機設備，堪稱最早推行農業機械化的農家。目前計有插秧機2台、耕耘機2台、高壓自動噴霧器1台、聯合收穫機1台，以及推行轉作而購置的雜糧播種機1台、玉米脫粒機2台，是一個標準的專業農民。

林農友雖然沒有接受過高深的學校教育，却不忘隨時隨地吸收農業方面的新知，儘量充實自己；也不時向改良場或試驗所的專家請教、連繫及交換意見，以鍥而不捨的毅力，把新知識和新技術運用於農場經營上，苦幹、實幹的毅力再加上求新、求變的精神，林農友的成功實非偶然。

突破性 檳榔新品系 矮脚晚生

種苗供應



採收期集中在農曆元月到四月，每分地可種300粒，每粒收成達壹仟元經濟價值極高！歡迎各地農友於農曆元月～4月盛產期間前來參觀採購。

神農種苗園
園主 謝文裕

地址：(鎮七里甲裡農路16號) 電話：(048)870007